

虎丘街道在“疫”线防控中书写“冬训答卷”

将疫情防控一线作为实训课堂

苏州本轮疫情发生以来，姑苏区虎丘街道广大党员履职尽责、主动作为，发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，紧张有序落实各项重点工作，将疫情防控一线作为党员冬训的“实训课堂”，用实际行动和辛勤付出，充分诠释并有力彰显“虎丘战队”的过硬作风和扎实本领。

高达

在各核酸检测采样现场，党员们忙碌着负责检测点位设施保障。他们搭帐篷、排护栏。同样，各点位的医护人员、社工、网格员、志愿者早已集结到位，忙而不乱、有条不紊。随着检测启动，党员又积极投

身于核酸检测采样、信息录入、秩序维护和物资保障中，全力确保核酸检测采样工作顺利开展，让党旗在一线高高飘扬。

街道各处室按分工职责，组织党员先锋，严密做好上门检查、突击抽查、专项督查等工作，指导督促测温、验两码、查验核酸检测记录，检查措施落实。在公园、广场、餐饮店、冷链食品、药店、重点企业、产业园、楼宇等地，他们开展防疫检查，全力筑牢疫情防控安全屏障。

在大街小巷，随时可看见虎丘街道一个个忙碌的党员身影，基层党员充分发挥模范带头作用，通过微信群、电子屏、小喇叭、应急广播等宣传形式，大力宣传疫情防控知识及“三件套六还要”等有关要求，持续强化疫情防控社会面宣传，积极引导居民正确认识疫情防控形

势，主动配合、支持、参与抗疫，营造“党群同心、共战疫情”的浓厚氛围。

疫情期间，为做到党员冬训正常开展，基层党组织通过多种形式推进党员学习，一方面围绕冬训专题，紧贴基层党员思想实际和现实生活，由社区书记担任主讲人，通过录制冬训学习视频的方式，将视频推送到党员学习群进行学习；另一方面要求党员充分利用好学习平台，在线开展理论知识学习，同时一些老党员利用在家的时间，积极撰写党员冬训学习心得体会及征文稿件，以不同的方式让党员冬训工作落到实处。

虎丘街道将这场疫情防控阻击战作为党员冬训的主战场和检验党员先锋模范作用的试金石，街道全体党员把“战场”当“考场”，在实际行动中收获党员冬训成效。



华辰嘉园社区开展党员冬训实践

为积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，助力全国文明城市创建工作，近日，相城高新区（元和街道）华辰嘉园社区组织志愿者开展“弘扬志愿服务精神，助力文明城市创建”党员冬训实践活动。

在社区工作人员带领下，志愿者们兵分两路，自带工具立刻投入工作。一组人员对小区内的卫生死角、生活垃圾进行打扫。另一组人员来到沿街商铺，清理小广告、铲除墙体“牛皮癣”、固定文明城市创建公益广告、规范电动自行车停放。

本次活动的开展大大弘扬了学雷锋志愿服务精神，志愿者以实际行动践行志愿服务精神，上好冬训实践课，为全面提升社区文明程度和群众幸福指数贡献力量。

高达/文 社区供图

华元社区用实际行动助力复工复产

日前，相城高新区（元和街道）华元社区联合共建单位相城区烟草局党支部，开展助力复工复产相关活动，结合当前疫情防控和复工复产要求，用实实在在的行动践行学雷锋志愿服务活动，让党旗高高飘扬在社区疫情防控一线。

志愿者走进因疫情闭店刚刚恢复营业的快递配送点和个体经营户店中，为他们进行了室内的消杀。同时，向他们宣传最新的防疫政策，详细讲解个人防护措施，提升自我保护能力，积极为他们解读疫情防控期间复工复产政策，并为

他们送上爱心防疫物资包。

接下来，华元社区将继续发挥广大志愿者勇于担当、敢于创新、善于作为的模范作用，大力弘扬雷锋精神和志愿精神，扎实推动疫情防控阻击战取得全面胜利。

高达

望亭镇宅基村冬训上好“三堂课”

为让党员从冬训中真正吸收“营养”，日前，望亭镇宅基村坚持从实际出发，以提升农村党员队伍素质、增强基层党组织战斗力为目标，上好“三堂课”，推动农村党员冬训提质增效。

“宣”字开题上好宣讲课。1月21日，在2021-2022年度基层党员冬训工作部署大会上，宅基村党委书记戈仁祺带领全体党员吹响冬训号角，进行了理论宣讲，让全体党员筑牢精神之基、补足精神之钙。各支部书记、党员纷纷表示，要以党员冬训“第一课”为契机，以学促干，从冬训中汲取奋进力量。

“学”字点题上好学习课。通过

“集中学+自主学”“线上学+线下学”“村‘两委’关键少数学+全体党员学、群众绝大多数学”等形式，扩大冬训学习覆盖面；利用“党员微信群、党员冬训微信小程序”，及时推送获取冬训学习资料，确保理论学习不掉队；充分发挥辖区“百姓名嘴”积极作用，开展“老书记”“老教师”等“五老”队伍的“冬训微党课”宣讲，以平实的家常话讲党史话发展。

接下来，宅基村将严格按照党员冬训规定的“时间表”“路线图”，进一步把握重点，创新举措，着重把冬训融入当前各项工作，确保冬训工作落地见实效。

包伟平 高达

为党员冬训“练兵场”。宅基村坚持“应检尽检、能检尽检”原则，将党员干部、志愿者编入网格，通过发挥“网格化+铁脚板”的机制优势，全方位开展核酸检测工作。在这“疫”场冬训中，党员们以担当释初心，以实干践使命，为打赢疫情防控阻击战助力，让学习成果转换为抗疫成果，让党员的先锋模范作用在抗击疫情中淬炼。

香城花园社区建立常态化防疫机制

苏州本轮疫情期间，相城高新区（元和街道）香城花园社区党委践行“冬训”精神，齐心协力、众志成城抗疫情，建立常态化防疫机制。

“金牌志愿团队”夯实队伍基础。香城花园社区调集社区警务站、优尼科物业、辖区居民力量、党员力量成立抗疫“金牌志愿团队”，团队人数达100余人，分别负责点位长、物资分配、维护秩序、分发卡片、转运试管等工作，为核酸检测正常运行提供了完备的后勤保障，守护小区安全防线。

职能分工明确，确保运转流畅。提升工作效能，确保能力过硬。抗疫实行链条式运作，积极总结经验，梳理前期问题，成立物资保障、人员保障、后勤保障等多个职能不同、分工明确的工作小分队，创建分工明确的微信群，确保核酸检测工作高效完成。卫生院、警务室、社区工作人员、物管人员

24小时在岗，在群众有需求时第一时间予以解决。

在香城花园辖区共计16个可供出入的门岗厅落实疫情防控体系，小区物业对所有外来人员和车辆做到必询问、必登记、必测温，社区工作人员与各物业，通过微信对接，密切配合，小区门口横幅全面宣传，避免人群集聚、减少交叉干扰，同时门岗保安进行体温监测与信息登记。针对居家隔离户的需求，专人协助采购物资，及时送达至户。社区工作人员检查超市，协助落实防疫措施，分网格行动，做好海报、易拉宝、横幅宣传，在辖区200家商户门口张贴《防疫温馨提示》，暂停辖区培训机构、棋牌室及娱乐会所营业，保持联系告知延时复工等情况。

抗击疫情期间，香城花园社区居委会主动作为，形成抗击疫情的有效引擎，为打赢疫情防控攻坚战贡献了自己的力量。

孔祥曦 高达

黄桥街道开展“青春战疫”志愿服务

日前，相城区黄桥街道团委结合新时代文明实践活动，以“中国青年志愿者服务日”为契机，组织“寒假返乡”大学生志愿者及青年志愿者走进社区及商户，开展“青春战疫 志愿同行”青春志愿服务活动，用自己的行动践行着特殊时期的志愿精神。

他们为小区内的居民、街边商户、快递小哥送上口罩，向大家介绍相关防疫知识，现场“沉浸

式”教大家如何正确佩戴口罩，叮嘱大家出门一定要戴好口罩，做好个人防护。志愿者从心出发，从细着手。用送口罩的方式提醒居民提高自我防护意识，养成健康、卫生的好习惯，与大家温暖相守，共同守护家园。同时，还邀请会用智能手机的居民通过“扫一扫”方式共同参与线上疫情防控主题宣传云接力活动。

相黄萱 高达

绿色时光社区组织开展植树节手工活动

为倡导社区青少年爱绿护绿，宣传普及植树节的节日意义，近日，相城高新区（元和街道）绿色时光社区党总支开展“大树与昆虫”主题手工活动，丰富社区青少年业余生活，培养青少年的动手能力。

活动现场，志愿者向青少年们介绍了植树节的来历，让他们对植树节有一个初步的认识，并通过“惊蛰”的节气特点让青少年们了解春天的气候特点，认识到

保护植物对于人类的重要性。接着，志愿者向大家介绍如何制作手工。孩子们充分发挥自己的想象力与创造力，认真仔细地画出树干和树枝，在绿色的叶子上用心地描绘脉络并粘在枝桠上。

通过本次活动，激发了青少年的手工创作灵感和创作热情，并促使社区青少年将爱绿护绿的意识化为行动，让青少年从爱护身边的花草树木做起，切实做到爱护树木、保护环境。

高达

湖沁社区开展“展现巾帼风采”主题活动

日前，相城高新区（元和街道）湖沁社区联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区，围绕冬训理论课堂，开展“弘扬雷锋精神，展现巾帼风采”主题活动。

在统筹推进常态化疫情防控的前提下，湖沁社区以三八妇女节为契机，组织开展党员冬训理论课堂。同时，社区将冬训工作与“美丽元和”微信公众号、“高党建”小程序等线上学习空间相

结合，让党员们足不出户就能实现即时学、分享学、讨论学，进一步增强冬训的吸引力和覆盖面。

此次主题活动将新时代文明实践融入基层党员冬训工作，把学习雷锋精神和关爱女性有机结合，进一步深化了党员们树立先锋模范作用，践行全心全意为民服务的初心。接下来，湖沁社区将坚持上下联动、多方协同，实现冬训全方面、立体式。

高达